
１日 １問（中学２年生向け数学問題）   中学校  学年 氏名 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

難易度４（良い問題）   ２００３年法政女子（一部改定） 

１１７ｇ０３０２０３正方形    （計算がややこしい）   

右の図のように、３点Ａ（－１０、０） 

Ｂ（０、２５）、Ｃ（３０、０）をとる。 

点Ｐが点Ａから毎秒１の速さでｘ軸上を 

点Ｃに向かって進む。点Ｐからｙ軸に 

平行な直線をひき、直線ＡＢとの交点を 

Ｑとする。また、ＰＱ＝ＰＲとなる 

ようなｘ軸上の点Ｒをとり、 

正方形ＰＱＳＲをつくる。 

このとき、次の問に答えよ。 

１）★ 直線ＡＢ，直線ＢＣの式を求めよ。 

２）★ ｔ秒後の点Ｑの座標をｔを用いて表せ。 

３）★★ 正方形ＰＱＳＲの周の長さが６０になるときは何秒後か。 

４）★★★ 正方形ＰＱＳＲが△ＡＢＣに内接するのは何秒後か。 
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問題の解き方ヒント と 復習のポイント 

鉄則＝一次関数＝ｙ＝ａｘ＋ｂから始めよ。傾き、切片？ 



５
１）ＡＢの直線の式ｙ＝ ｘ＋２５

２

５
　　ＢＣの直線の式ｙ＝－ ｘ＋２５

６

２）ｔ秒後のＰの座標（－１０＋ｔ、０）

５ ５
　点Ｑの　ｙ座標＝（－１０＋ｔ）＋２５＝ ｔ

２ ２

５ ７
　点Ｒのｘ座標　　－１０＋ｔ＋ ｔ＝－１０＋ ｔ

２ ２

７
　点Ｒの座標（－１０＋ ｔ、０）

２

５ ５
３）ＰＱの長さ ｔ　　正方形の周の長さ＝　ｔ ４＝６０

２ ２

　　ｔ＝６（秒後）

７
４）点Ｒのｘ座標＝－１０＋ ｔ

２

５ ７
　点Ｒのｙ座標＝－（－１０＋ ｔ）＋２５

６ ２

２５ ３５ １００ ３５
＝ － ｔ＋２５＝ － ｔ
３ １２ ３ １２

　点Ｒのｙ座標＝点Ｑのｙ座標

１００ ３５ ５
　　 － ｔ＝ ｔ

３ １２ ２

　４００＝３５ｔ＋３０ｔ

４００ ８０
　ｔ＝ ＝ （秒後）

６５ １３

 

 


